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       Le 03/10/2024 

Département Mini Basket 

Procès-verbal de la réunion Mini Basket du 30/09/2024 

Présents :   Bruxelles - Brabant Wallon : S. Vanthienen 
   Hainaut    : C. Notelaers, S. Vankeersbulck  

Liège    : B. Lebrun  
   Luxembourg   :  B. Rausch  
   Namur    :  J. Lauwerys, C. Maquet  
   Présidente     : C. Nicolas     
Invités présents : Membres CDA AWBB  :  Ph. Aigret, P. Thomas    
Invité excusé :  Direction Technique AWBB : S. Ben Aissa 
 

1. Accueil des représentants : 

C. Nicolas souhaite la bienvenue aux membres présents.  

Toutes les questions ou remarques pour faire progresser le Mini Basket sont les bienvenues. 

Elle remercie J. Marnegrave, qui est pensionné depuis début septembre, pour son implication 

dans l’ensemble des activités Mini Basket. 

Elle propose de faire un 1er tour de table afin que chacun se présente brièvement.  

 

2. Challenge U12 2024-2025 

Présentation du 4ème Challenge U12. 

Les objectifs généraux et sportifs restent identiques aux Challenges précédents. 

Les fiches techniques des épreuves sont publiées sur le site de l’AWBB. 

La 1ère journée du Challenge est prise en charge par chaque Province. 

Week-end réservé pour l’étape provinciale du Challenge : le 4-5/01/25. 

Site unique / Province  

Au niveau des infrastructures : salle avec 4 panneaux 

Formulaire d’inscription centralisé par l’AWBB, identique pour toutes les provinces. 

Une affiche générale et une affiche par province (en fonction des dates et lieux d’organisation) 

seront réalisées et diffusées par la DT et les CP. 

Communication via Instagram, Facebook, les sites de l’AWBB et des 5 CP, newsletter spécifique 

Mini Basket et newsletter AWBB. 

 

Conditions pour les inscriptions : 

✓ Être affilié à l’AWBB 

✓ Réservé uniquement aux enfants nés en 2013 et 2014  

✓ Date de début des inscriptions : 01/11/2024 

Les responsables Mini Basket de chaque province doivent communiquer au plus tard le 18/10/24, 

la date, le lieu, les créneaux horaires du Challenge U12 et les remarques éventuelles à ajouter sur 

le formulaire d’inscription. 

Communication des résultats (journée province) 
Les résultats seront communiqués en même temps dans toutes les provinces, par la DT. 
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Organisation de la phase finale : 
✓ Proposition: organisation du Challenge en une seule journée finale (au lieu de 2 

journées :  ½ et finale) 
✓ Plusieurs arguments sont avancés : 

• Meilleure rentabilité pour le club organisateur 

• Diminution du nombre de déplacements : Durée du challenge limitée par joueur, 
peu de temps sur le terrain 

• Challenge en une seule journée: plus festive, plus grand nombre de participants 

• Souci de calendrier: difficulté pour trouver des dates disponibles 
 

✓ Avis des membres présents :  
Les différents responsables sont partants pour organiser uniquement une journée finale 

et supprimer la journée de ½ finale. 

Ils proposent de mettre en place une tournante comme pour les coupes AWBB. 

✓ Nombre de qualifiés par province calculé au prorata du nombre de participants au 
Challenge. 
Le responsable du Luxembourg se demande s’il n’y a pas moyen de calculer 

différemment le nombre de participants afin que la province de Luxembourg soit plus 

représentée car moins de joueurs dès le départ ?  

Pourquoi ne pas qualifier directement les joueurs qui ont plus de 50 points par 

exemple ? 

Une discussion s’engage concernant le calcul du nombre de qualifiés. 

Il faut récompenser l’engagement du joueur à participer, pas la quantité de joueurs 

potentiels. 

Le calcul au prorata du nombre d’inscriptions (participants) au Challenge U12 est 

conservé. On pourrait éventuellement y réfléchir pour les prochains challenges. 

 
3. Activités Mini Basket 2024-2025 

 
Tournois de Saint-Nicolas 

✓ Dimanche 08/12/2024 de 09h à 16h: U8 : 24 équipes maximum 

• CEP Ladies: Complexe de La Garenne (Rue des Olympiades 2A, 6000 Charleroi) 

✓ Samedi 07/12/2024 de 09h à 17h: U10 mixtes : 40 équipes maximum 

• Rebond Ottignies: Plaine des Coquerées (Rue des Coquerées 50A, 1341 

Ottignies) 

• CEP Ladies: Complexe de La Garenne (Rue des Olympiades 2A, 6000 Charleroi) 

Tournois de Noël 
 

✓ Samedi 21/12/24: U12 Boys et Mixtes: 30 équipes maximum 
• Spirou Next Gen: Jumet : Rue du Sentier de l’Epée, 35 – 6040 Jumet 

✓ Dimanche 22/12/24: U12 et U10 Girls: 30 équipes maximum 
• Spirou Next Gen: Jumet : Rue du Sentier de l’Epée, 35 – 6040 Jumet 

 
Les inscriptions sont  gérées par l’AWBB et débuteront cette semaine. 
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4. Retour d’expérience de Samantha Vanthienen (CP BBW) 

 
Présentation de l’organisation des tournois de présaison en U10 et U12 (CP BBW) 
Constat : Certaines séries sont déséquilibrées. 
Lors des inscriptions en mai, les clubs ne connaissent pas le nombre et la qualité des joueurs, 
difficulté à évaluer le niveau de l’équipe lors des inscriptions. 
Le calendrier est établi en U10 et U12 en fonction des demandes des clubs, série de 10 avec 8 
équipes, journées libres pour un éventuel ajout d’équipe.  
Afin de permettre aux jeunes joueurs d’évoluer au mieux, un équilibre des rencontres et des  
séries est plus que nécessaire.  
Le seul moyen de vérifier ce point, c’est en jouant une rencontre.  
 
Proposition : Organisation de tournois U10 et U12 afin que les équipes se rencontrent durant 
tout un week-end (14/15 septembre - +/- 100 équipes). 
Tournoi U10 sur 5 terrains en même temps  (4X4 min – 4 rencontres/équipe) 

Tournoi U12 sur 2 jours (4X6 min – 3 rencontres/équipe) 

Toutes les équipes qui ont participé aux tournois ont eu un retour positif.  

Evaluation par les formateurs des clubs (vécu de la rencontre) et contact entre responsable Mini 

Basket et les clubs pour envisager un changement de série. 

10 équipes ont finalement changé de série. 

Ce type de tournoi a aussi permis aux jeunes/futurs formateurs de rencontrer et partager des 

expériences avec des formateurs plus aguerris.  

Il a permis de cadrer les rencontres et de rappeler les règles de Mini Basket.  

Tournois = Fête du Mini Basket, pas de compétition, pas de points enregistrés. 

Très enrichissant pour tous les participants. Investissement et charge de travail +++. 

Dans les autres provinces ? 
CP Lux : Organisation des rencontres en 2 tours. Demande aux clubs de refaire des inscriptions 

avec la force des équipes pour organiser les séries du 2ème tour. 

CP Liège – Namur – Hainaut : Lors de l’inscription, on demande la force de l’équipe.  
En fonction des inscriptions, création des séries (parfois 2 fortes, parfois 1 seule…) en tenant 
compte des numéros de grille.  
 

5. Tour de table 
 
✓ Championnat provincial U12 n’a pas toujours le niveau espéré par quelques formateurs. 

Aussi, quelques clubs organisent des rencontres contre des équipes avec niveau 
supérieur, championnat parallèle aux championnats provinciaux.  
CP HNT :  une minorité de clubs organise des rencontres hors championnats provinciaux. 
CP LIEGE : Tournoi organisé par Saint-Louis car déception à la suite de la suppression de 
la coupe U12 provinciale → Ils organisent une compétition U12 avec classement, 
règlement approuvé par le CP Liège → Formulaire de participation envoyé à tous les 
clubs de la province.  
Quelques matchs amicaux ont lieu mais pas d’exagération. 
CP BBW : il y aurait un championnat « régional » mais elle n’a pas de nom et ne connait 
pas l’organisation. Elle reconnait que certaines équipes n’ont plus leur place en U12 en 
provincial.  
CP NAM et LUX : matchs amicaux organisés mais pas de tournois régionaux.  
On remarque que depuis la série Silver, plusieurs équipes U12 sont inscrites en U14 

SILVER et les équipes U14 sont inscrites en série GOLD.  

Importance de l’évaluation du niveau des joueurs par les formateurs  

Chaque enfant/ado doit pouvoir trouver sa place dans un club. C’est un besoin d’avoir 

des clubs diversifiés.  
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Le basket évolue, il est important de permettre à chaque joueur d’évoluer en fonction 

de ses capacités techniques. En France, ballon 6 pour les U13 → Ce serait intéressant de 

pouvoir le mettre en place en Belgique (même poids que ballon 5, taille plus adaptée). 

Réflexion à poursuivre…. 

 

✓ Feuille électronique U12 : impossible d’inscrire le concours. Concours permettait 

d’amener une dynamique avec des objectifs entre formateurs et un apprentissage pour 

les nouveaux formateurs. 

Peu d’équipes organisent encore le concours. 

Communication aux clubs à faire : objectifs du concours et le noter en commentaires sur 

la feuille électronique. 

Idée pour le concours : s’entraîner pour le Challenge U12 pendant la mi-temps. 

 

✓ Feuille électronique U10 : attendue pour la fin d’année. Respect du règlement et place 

pour indiquer le concours à prévoir. 

 

✓ Il serait intéressant de faire une sensibilisation générale autour du terrain, auprès des 

joueurs et des formateurs par rapport au respect des rôles de chacun :  

« Les joueurs sont là pour jouer, les parents sont là pour encourager, les coaches sont là 

pour former, les arbitres sont là pour arbitrer. Chacun son rôle. » 

La campagne pour l’arbitrage est séduisante et fonctionne bien pour le recrutement. 
Support actuel, accessible à un grand nombre. 
Possible d’organiser une campagne de sensibilisation pour le Mini Basket ? 
Les carnets avaient bien fonctionné il y a quelques années, se baser sur leur contenu 
pour une nouvelle communication plus actuelle : 

• Des vidéos comme pour l’arbitrage  

• Des affiches à distribuer aux clubs (charte des parents, fair-play, ….)   

• Utiliser les tournois et le challenge comme support pour tourner des capsules 
vidéos.  

• Moyens de communication actuels 
 

✓ CP BBW :  demande ce que les autres provinces font quand ils reçoivent un mail avec 

une « plainte ». Si violence, demander la rédaction d’un rapport à transmettre Si non-

respect du règlement, aller voir un match de l’équipe afin d’informer sur le règlement ou 

envoyer un mail aux 2 clubs afin de rappeler le règlement.  

✓ Formations d’arbitres de club : Ph. Aigret explique les formalités pour l’organisation de 
formation ‘Arbitres de club’. 
A demander à la CFA de chaque province ou au département arbitrage. 
Formation uniformisée pour l’ensemble des provinces. 
Formation a lieu dans un club et est ouverte aux clubs de la province 
Formation théorique : 1h30 (règlement Mini Basket) 
Formation individuelle pratique sur le terrain : apprentissage de la signalisation 
Formation pratique pendant une rencontre : arbitrage pendant quelques minutes et 
débriefing avec un formateur pour chaque futur jeune arbitre.  
Arbitrage par des jeunes arbitres avec formateurs lors du tournoi AWBB de Noël.  
 

✓ Gestion des fautes en U12 : actuellement uniquement fautes personnelles, QUID de la 
faute technique ? 
En coupe U12 Hainaut, il peut y avoir des fautes techniques et des anti-sportives car il y 

a eu des abus.  Règlement coupe adapté. 
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✓ Non application du règlement concernant la participation des joueurs : Ne faudrait-il pas 

réfléchir à une adaptation du règlement afin de permettre à tous les joueurs de 

participer plus équitablement à la rencontre ? Pas de changement dans le 1er et 2ème 

quart-temps et tous les joueurs doivent commencer un quart-temps.  

Pourquoi ne pas mettre une faute technique si non-respect du règlement ? Le travail 

doit se faire avec les formateurs au départ. 

→ Tous les arbitres ne savent pas déterminer si c’est une zone ou non, difficile à juger.  

→ En championnat,  présence d’arbitre formé aléatoire. En coupe, arbitres présents. 

Être attentif à la formation au règlement U12 → risque de manque de cohérence.  

✓ Comment faire pour sensibiliser les nouveaux formateurs en début de saison et rappeler 

les règles à l’ensemble des formateurs?  

Les attentes sont différentes en U8 / U10 / U12 

• Faire une journée « obligatoire » pour tous en début de saison → Comment la 
rendre obligatoire ? Si pas de sanction, c’est compliqué. Amende non statutaire. 
Organisation compliquée (les clubs ne savent pas toujours début septembre qui 
sera le formateur, indisponibilité des formateurs, …).  

• Envoyer systématiquement le règlement en début de saison à tous.  

• Sensibiliser les encadrants de clubs à informer les formateurs.  

• Pas de règlements différents par province. L’AWBB a des contraintes par rapport 
aux formations et ce n’est pas possible de changer.  

 

✓ Gestion des amendes : En début de saison, nombre relativement conséquent de joueurs 

non affiliés, de délégués affiliés dans d’autres clubs. Il est important de sensibiliser les 

clubs et de les informer du pourquoi des amendes dès les U8 pour éviter les problèmes 

en U12.  

 

✓ Pierre Thomas : La feuille électronique en U8 sera disponible cette semaine. Période de 

transition sera précisée dans le mail.  

 
C. Nicolas remercie l’ensemble des participants pour leur soutien et leur participation active aux 
projets du Département Mini Basket.  
 

 

                            Catherine NICOLAS 
                             Présidente du Département Mini Basket 


